

## Выступление

заместителя Министра С.И.Воронова в рамках «круглого стола» №1  
«Политическое лидерство по предотвращению и разрешению конфликтов»  
(Турецкая Республика, г.Стамбул, 23 мая 2016 г.)

Уважаемые участники круглого стола!

На фоне нарастания конфликтного потенциала в международных отношениях, пробуксовки механизмов преодоления кризисов и распространения процессов дестабилизации на регионы, еще недавно считавшиеся вполне благополучными, мы наблюдаем беспрецедентный рост числа и масштабов гуманитарных кризисов. Более того, они все чаще приобретают затяжной характер. Растущих объемов финансовых ресурсов, направляемых на оказание помощи населению пострадавших стран, становится недостаточно. Международная система гумреагирования на пределе возможностей справляется с возросшей в несколько раз нагрузкой.

Убеждены, что основным способом снижения нагрузки на гуманитарную систему являются предотвращение и урегулирование конфликтов. По данным ООН, более 90 процентов всех гуманитарных потребностей создаются кризисами, вызванными вооруженным противостоянием. Гуманитарные кризисы, включая беспрецедентный миграционный кризис, по сути, являются следствием политики вмешательства во внутренние дела государств в целях дестабилизации и смены неугодных кому-то режимов, как это произошло в некоторых государствах Ближнего Востока и Северной Африки. Страны, инспирировавшие конфликты, должны нести главную ответственность, в том числе финансовую, за преодоление гуманитарных последствий кризисов, вызванных их действиями на политической арене.

Для преодоления этих кризисов международное сообщество должно заниматься содействием поиску и продвижению политико-дипломатических развязок конфликтов и устранению их первопричин. А это означает, что необходимо выходить на политическое урегулирование и прекращение

братоубийственных конфликтов в Сирии, Ливии, Ираке, Йемене и других регионах планеты, поддержать внутринациональный диалог, а также не на словах, а на деле бороться с международным терроризмом.

Российская Федерация активно участвует в этих процессах, как в рамках Совета Безопасности ООН, так и в других форматах.

Ярким примером совместной эффективной работы является очевидный прогресс в содействии политическому урегулированию сирийского кризиса, осуществлению режима прекращения боевых действий, заметному расширению гуманитарного доступа.

Уверены, что такой позитивный опыт может и должен быть использован для урегулирования кризисов в других регионах планеты.

Спасибо за внимание!